

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION.

Madrid. 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Extras. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, num. 23.

AÑO XIX. NUM. 2902 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 11 DE ENERO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

SUCESOS DEL DIA.

Según las noticias recibidas hasta noche a última hora, el general Prim, que con algunos de los suyos había abandonado los montes, seguía en dirección a Portugal.

Parce que se habían presentado algunos pelotones de la caballería sublevada, en varios puntos a las autoridades.

Decidose también noche que el comandante l'astos que era el que iba en el coche con o sin el general Prim, llevaba una pierna rota por dos partes de resul- tas de una coz de uno de los caballos.

Estos días el pueblo de Madrid tiene la satisfacción de ver con mucha frecuencia a S.M. la Reina, Anteayer por la tarde paseó a pie por el Retiro, y ayer a las cuatro, acompañada de su augusta esposa, visitó, según su práctica e n motivo de haber entrado en el noveno mes de su embarazo, el santuario de Atocha, a pedir el auxilio de la Reina de los Angeles.

La Reina vestía traje morado de seda, abrigo de terciopelo negro y sombrero blanco con adornos del color del vestido. El Rey vestía de frac.

En la iglesia recibió a S.S. MM. un zanquero del cuerpo de Alabarderos.

A los cinco menos cuarto regresaron las reales personas a palacio, después de haber recibido le cuantas personas encontraron a su paso las muestras más expresivas de adhesión y de respeto.

Según la Memoria presentada por e secretario del colegio de farmacéuticos de esta corte Sr. Gomez Callejo, los individuos que mas se han distinguido durante el año último en dicha corporación han sido los encargados de la redacción del diccionario de que varias veces hemos dado cuenta a nuestros lectores y los Sres. Ferrari, Pontes y Rosales, Puerta y Roldán y Olmedilla y Puig, comisionados para el análisis de unas cervezas. Este último además estuvo encargado del discurso en la sesión de aniversario del colegio el 21 de agosto.

Ayer ha dado principio en la iglesia parroquial de San Sebastián de esta corte una solemne y devota novena a su glorio mártir titular en acción de gracias por la terminación del clero, predicando por las tardes alternativamente los Sres. D. Basilio Sanchez Grande y D. Modesto Rodriguez.

La obra de la Santa Infancia celebrará el domingo próximo, a las once de la mañana, en la real basílica de Nuestra Señora de Atocha, la solemne función anual al Santo Niño Jesús verificándose el sorteo de padrinos para China. Asistirán a este acto religioso los señores de la junta central, las señoras de las juntas parroquiales y todos los niños asociados, con la medalla.

Tres infantes de España habitan hoy en las orillas del Sena. D. Enrique, dona Josefina y dona Luisa, esposa del duque de Sesa, que se halla al lado de su hija, casada con el duque de Beauremont.

Dicen en París que la princesa Ana Murat y su esposo el duque de Mouchy van a hacer un viaje a España.

SEGUNDA EDICION.

SUCESOS DEL DIA.

La Gaceta de hoy publica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS recibidos en el ministerio de la Guerra:

El señor capitán general D. Manuel de la Concha, marqués del Duero, ha llegado a esta corte, habiendo dejado en Manzanares, a las órdenes del gobernador militar de Ciudad-Real, la fuerza que organizó instantáneamente con su actividad, y con cuyo escaso número ha cerrado a los sublevados el paso de Andalucía, precisándoles a abandonar las márgenes del Guadiana y a guarecerse en los Montes de Toledo, prestando con su energía y reconocida pericia militar un señalado y distinguido servicio en las actuales circunstancias a la causa del Trono y del orden público.

La división mandada por el general Zavalá, que se hallaba ayer en Malagón, y la columna del gobernador militar de Ciudad-Real, avanzando por la cuenca del Guadiana, al mismo tiempo que la del general Echagüe por la del Tajo, han obligado a los sublevados a salir del interior de la sierra de Toledo, pronunciando decididamente su movimiento por el Horcajo en dirección a Portugal.

Ha llegado a la Carolina la columna que, compuesta de dos batallones y un regimiento de caballería, ha de operar en Despeñaperros a las órdenes del general D. Juan Urbina, segundo cabo de Granada.

Según partes recibidos de Aragón, Cataluña, Valencia, Castilla la Vieja, Granada, Andalucía y demás distritos continua el orden inalterable.

Confirmado la noticia que ayer dimos en *La Correspondencia*, publica hoy el *Diario Español* el siguiente comunicado del señor marqués del Duero:

En el núm. 4.171 de su apreciable periódico correspondiente al sábado 8 de enero, he leído la proclama que se me atribuye a los soldados de la escasa columna que formé en Alcázar de San Juan para oponerme si era preciso al paso de los sediciosos capitaneados por Prim.

En vista de su lectura, me cumple decir a Vd. que en aquellos momentos pronuncié las frases que mas al caso me parecieron para animar el espíritu y recordar sus deberes a los soldados que a mis órdenes se hallaban.

Pero si bien, acepto en el fondo y reconozco como mia dicha proclama, no puedo menos de rectificar el epíteto *cobardo* de que en ella se hace mención, pues calificación tan dura, jamás ha salido de mis lábios ni para motejar a mis más crueles enemigos.

Luego a Vd., señor director, se sirva insertar en su apreciable periódico estas cortas líneas.

Queda de Vd. afectísimo S. S. Q. B. S. M. Manuel de la Concha.

La comisión de contestación al discurso de la Corona en el Congreso eligió ayer presidente al Sr. Aurioles y secretario al Sr. Millan y Caro.

El Sr. D. Gaspar Nuñez de Arce, que fué elegido diputado por Albacete y Valladolid, ha optado por este último punto.

Parce que en París, para la exposición universal de 1867, se trata de organizar cierto desfile ó revista general de las razas e industrias humanas en que figuren todos los países del mundo con sus útiles e instrumentos, trajes, fealdades y bellezas.

Para reunir a los individuos de esta representación cosmopolita, el comisario general, Mr. Le Play, en su deseo de obtener tipos y familias del Nuevo Mundo y de la Oceania, ha solicitado y obtenido la cooperación de las sociedades bíblicas inglesas y norteamericanas.

Estas sociedades son activas, numerosas y ricas, y se encargarán de sufragar todos los gastos de transporte y de viaje de algunos australianos que, trabajando a la vista del público, servirán de reclamo para la actividad e inteligencia de la propaganda protestante. Los misioneros católicos no se dedican a semejante industria; van a predicar la fe con riesgo de su vida; sufren el martirio, y esto vale mucho más que lo que hacen los protestantes.

Según los partes recibidos, ayer ha llegado en Ávila, Salamanca y Segovia.

Leemos en una carta de París:

«Algunos diarios han anunciado que Mazzini estaba muy enfermo y en la mayor miseria, lo cual es muy exagerado. He aquí acerca de ello detalles que creo auténticos: «Mazzini se ha visto ocupado un cuarto en Londres, porque así le agrada, pues su fortuna le permitirá alojarse de otro modo si quisiera. Hace dos meses se hallaba muy enfermo, y nadie se dijo entonces, mientras hoy se halla en plena convalecencia, se le supone moribundo.»

Nº habiendo mas asuntos de que tratar, dijo el presidente que para la próxima sesión se avisaría a domicilio.

Eran las cuatro menos cuarto.

En la Court d'Assises de Maidstone (Inglaterra) ha tenido lugar la vista de una causa célebre. Trataba de un individuo llamado Forward, que condujo tres personas a un hotel, y al día siguiente fueron robadas y envenenadas por medio del cloroformo.

Después de ese cruel asesinato, Forward fué a Ramsgate a buscar a su esposa e hija, de las cuales vivía separado; manifestó arrepentimiento por la conducta anterior que con ellas había observado, y cuando ya estas le creyeron y se unieron de nuevo a él, las mató a puñaladas.

Acaba de morir Mr. Henri Anschutz, el mas célebre de los trágicos de Alemania, el mas antiguo y emblemático de los actores del teatro imperial y real de la Ópera, a la avanzada edad de ochenta años, a pesar de que tomaba parte en las obras mas trágicas de los inmortales Schiller y Racine.

La oposición desespera ya en Portugal. Sus periódicos mas autorizados dicen que el contrato del camino de hierro será aprobado por 62 votos contra 29, absteniéndose 32, según promesas hechas.

Para la discusión del proyecto de caminos de hierro, la Cámara hereditaria de Portugal se trasladará al salón de los diputados ó a cualquier otro sitio que sea bastante capaz para contener todas las personas que han de asistir. Esto hace creer que serán unas discusiones muy animadas.

En algunas cartas de América se dice que es tal la escasez de numerario que se nota en los Estados del Sur, que hasta los periódicos, entre ellos el *Richmond Enquirer*, cobran suscripción en especie, recibiendo en pago trigo, maíz, huevos ó cualquier otra mercancía, y lo mismo sucede con los billetes de los caminos de hierro.

Sabido es que para poner en escena *La Africana* en París, ha sido necesario suministrar muchas piezas. Un literato ha propuesto a la viuda de Meyerbeer hacer un argumento de ópera para aprovechar estas piezas. La viuda ha consultado al eminente profesor Félix, albacea de Meyerbeer, para que le informe sobre la posibilidad de realizar este ofrecimiento.

La estancia del rey de Portugal en París, dice una carta de aquella capital, va a ser causa de un cambio de color en la cinta de la Orden de Cristo, que hace tiempo deseaba el gobierno francés, para que no se confunda con la Legión de Honor. El amarillo parece ser el color escogido, pero no conseguirá del todo su objeto la Francia, pues hay otras condecoraciones rojas que se equivocan con aquella Orden creada por Napoleón I. Para evitar este inconveniente, se obligará a los que como en España y el Brasil usen la cinta roja, lleven unida la cruz de la Orden con que estén condecorados. Así se evitará el abuso de que muchos caballeros de las Ordenes militares usen, no solo la cinta roja, sino la roseta, lo cual es una categoría mas elevada en este país

los propietarios de altos hornos, los que tienen talleres para el moldeo y fundición, y los que además se ocupan en convertir el lingote de primera fusión en hierro estirado ó laminado en barras.

El año que ha terminado ha sido bastante malo para la prensa francesa: se ha calculado que el rigor de la ley ha alcanzado a 40 periódicos, y las penas que se les han impuesto forman un total de mas de 15 años de cárcel. Las multas ascienden a algunos centenares de miles de francos.

Una calaverada de muchachos llevó anoche la inquietud por algunos momentos a los ánimos. Por no gustar de un sustituto en la catedra, salieron los alumnos de una de ellas de la Universidad en grupos, dando gritos en su mayor parte inofensivos, pero de los cuales algunos tenían ya tendencias políticas. Así fueron hasta la Puerta del Sol produciendo una alarma, por fortuna ficticia; pero bastó la primera invitación para que se dispersaran los grupos y la población quedara luego completamente tranquila.

De sus resultas y para evitar hechos semejantes, el capitán general de Madrid Sr. Hoyos ha dictado y hecho fijar en las esquinas el bando siguiente:

«D. Isidoro Hoyos, marqués de Zornoza, capitán general de Casilla la Nueva, etc., etc.—Algunos aunque pocos estudiantes de la universidad han dado gritos subversivos en varias calles de la capital. Afortunadamente a las primeras intimaciones de los agentes de la autoridad se han retirado: pero como sucesos de esta especie alteran siempre la tranquilidad de los ánimos, y pueden alentar a los hombres malvados que espian la ocasión de perturbar el orden público, deseando evitar a jóvenes incacos las consecuencias que una imprudencia puede traerles hallándose el distrito en estado de sitio. ORDEN Y MANDO: Todo grupo que diere gritos subversivos, ó perturbase de cualquier modo la tranquilidad del vecindario, será disuelto por la fuerza pública, haciendo uso de las armas.

Madrid, 11 de enero de 1866.—Isidoro de Hoyos.»

Esta tarde algunas parejas de la guardia civil colocadas en la calle Ancha de San Bernardo han dado a los vecinos pánico la seguridad de que el escándalo de ayer no se repetirá.

CONGRESO. HOY 11.

A las dos y media abrió la sesión el Sr. Rios Rosas, y fue aprobada el acta de la anterior. Juraron y tomaron asiento siete señores diputados.

El Sr. Cuesta presentó una exposición a las Cortes, en la que pidieron varios vecinos de Cádiz el desestancamiento de la sal.

Entró en la orden del día y se puso a discusión el dictámen de la comisión de actas sobre varias de las provincias de Guipúzcoa, Navarra y Barcelona.

El Sr. Romero y Robledo impugnó el dictámen, y negó que el Sr. Sanchez Azua, electo por Navarra, pudiera sentarse en la Cámara como diputado, toda vez que había sido alcalde de uno de los pueblos que le habían elegido, sin que pudiera tomarse como jurisprudencia, sentada por haberse admitido a otro señor que desempeñaba igual cargo en Alcalá de Henares, puesto que los casos aislados y que pasaban desapercibidos no podían considerarse como tal jurisprudencia.

El Sr. Sanchez defendió la legalidad de su elección, esponiendo algunas consideraciones ó interpretaciones de la ley electoral.

El Sr. Romero y Robledo pidió que se leyera el artículo de la ley electoral que declaraba incapacitados a los alcaldes para ser elegidos por las circunscripciones donde ejercen su cargo.

El Sr. Claro habló en defensa del acta de Navarra, abogando por la admisión del Sr. Azua, imponiendo los antecedentes aprobados por el Congreso.

El Sr. Romero y Robledo rectificó, sosteniendo la observancia de la ley, y para hacer constar que el primer individuo que se levantaba para sostener la legalidad era uno de la mayoría, y el primero también que pretendía que se sobrepusiera el Congreso a las leyes, era de la minoría.

El Sr. Cuesta espondo algunas consideraciones sobre el artículo de la ley electoral que trata de la incompatibilidad de los alcaldes.

Rectificó el diputado electo, y habló el Sr. Lasala, como de la comisión, declarando que los alcaldes que lo eran al publicarse la ley no podían considerarse comprendidos en ella, porque esta no tenía efecto retroactivo, y que teniendo en cuenta esta doctrina, la comisión había dado su dictámen favorable; además que ya se había sentado en el Congreso un diputado de la mayoría que era alcalde. Esto no obstante, la comisión, para evitar una larga discusión, retiraba el dictámen, así como el relativo al acta del Sr. Murua.

Quedaron retirados y se aprobaron sin discusión los demás que había puestos a la orden del día.

Juraron y tomaron asiento dos señores diputados.

Y se levantó la sesión, siendo las tres y media.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION. Entregando su importe en Madrid, ó enviando en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, número 23, que no servirá la que no esté pagada.

Muy tarde ya hemos recibido hoy un suplemento de *La Iberia* en que anuncia que suspende su publicación por poco días.

Esta tarde ha concurrido al Senado el señor marqués del Duero. Al entrar se dirigió a los ministros y dudo afec- tuosamente la mano al presidente de Consejo y a los Sres. Bermúdez de Castro y Calderón Collantes.

Mañana se pondrá en escena en el teatro Real el *Roberto*, y debutará el tenor Armundi.

Para el sábado está anunciado en el teatro de Variedades el beneficio del actor D. Jorge Pardiñas. Se pondrá en escena la comedia *Lo cierto por lo dudoso*, la pieza *Quié paga!*

Se ha autorizado a la academia de Ciencias morales y políticas para que elija por su presidente, renunciando por lo tanto el gobierno la facultad que hasta ahora le competía.

Ayer se verificó en la sala primera de la audiencia de esta corte, la vista de la causa seguida contra Felipe Bolonio, por el juzgado de Escalona, con motivo de homicidio perpetrado el 29 de junio último en la persona de Plácido Aragón. La ocurrencia tuvo lugar en riva, en la villa de Domingo Pérez y el juez inferior condenó al procesado a sufrir la pena de 4 años de reclusión; el fiscal de S. M. solicita que solo se le impongan 14 años de la misma pena, y el defensor, que le es D. Angel Merino Porras, pide que sea absuelto libremente su defendido.

Anoche fué conducido a la cárcel un individuo que hirió a otro en riva. El herido fué auxiliado en la casa de socorro de la plaza del Progreso.

También fué conducido a la cárcel otro individuo que se apoderó de un gran pilón de azúcar, en una lonja de la calle del Barquillo.

Ha sido nombrado oficial de la clase de primeros del gobierno de esta provincia, D. Aquiles Campuzano, antiguo periodista y empleado que ha sido de la Hacienda.

Anoche falleció repentinamente en la plaza del Progreso el jefe de cocina de casa de la señora condesa de Mertijo. El juzgado de Buenavista, que estaba de guardia, empezo a instruir las oportunas diligencias mandando trasladar el cadáver al depósito del hospital General.

De ayer a hoy han ocurrido en Madrid dos pequeños incendios. El primero se declaró esta madrugada en el piso segundo de la casa número 7 de la calle de los Caños y el otro ha ocurrido esta tarde a las tres en una buhardilla de la calle de Santa Ana número 2. Uno y otro incendios que dieron estinguidos al poco rato sin haber causado pérdida de consideración ni desgracias personales.

Los enfermos de cólera morbo astiático que en la última epidemia han visitado a los profesores del cuerpo de beneficencia municipal de Madrid han sido los siguientes:

En el mes de agosto, 2; en setiembre, 436; en octubre, 3,41; y en noviembre, 439

Hoy publica la *Gaceta* las resoluciones tomadas por el ministerio de Hacienda, en el movimiento de su personal durante el mes de diciembre último.

Se hallan vacantes dos plazas ó becas de gracia en el colegio de internos agrégado al instituto de Jaén, y otras dos en la misma clase en el de la Asunción, agregado al de Córdoba, las cuales han de proveerse en huérfanos y pobres, hijos de buenos servidores del Estado.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes á la dirección general de Instrucción pública, ó por conde o del colegio respectivo en el término de un mes, a contar desde el 30 de diciembre último.

El sorteo de loterías que ha de verificarse en Madrid el día 19 del corriente, constará de 10,000 billetes al precio de 60 escudos (600 rs.), distribuyéndose 450,000 escudos (225,000 ps.) en 500 premios, de la manera siguiente: uno de 100,000 escudos; otro de 50,000; otro de 20,000; otro de 16,000; otro de 8,000; 23 de 2,000; 30 de 1,000 y 440 de 400.

En Marsella se han embarcado varios cursantes de medicina y farmacia en dirección á Roma, para alistarlos como voluntarios en el pequeño ejército pontificio.

Se espera en Nápoles para uno de estos días al heredero de la corona de Italia, el príncipe Humberto, que va á tomar el mando del sexto departamento militar.

La elección de Mazzini para diputado del parlamento italiano por uno de los distritos de Nápoles, elección que se cree segura, ha producido gran sensación en Florencia. A Mazzini lo protegen en la lucha la francmasonería y el partido de acción.

Han llegado a Barcelona gran número de cédulos franceses procedentes de Cetina.

Dice el *Diario de Tarragona* que ha terminado ya la inspección oficial de los terrenos de arrozales situados entre Amposta y el mar.

Anteayer tarde tuvo lugar un amago de incendio en la fábrica que la España Industrial de Barcelona tiene en la calle de la Riera. El daño que causó fué de escasa importancia, gracias á los pronosticos y eficaces esfuerzos que se hicieron para extinguirlo, sin que fuese necesaria la intervención de los bomberos, por hallarse aun en el establecimiento todos los operarios.

El *Eso del Panades*, que al entrar en el segundo año de su vida ha adoptado la forma que suelen tener los semanarios, publica el movimiento de población de Villalfranca. En dicha población ha habido 266 nacimientos y 190 defunciones, lo que da á favor de la villa una diferencia de 76 individuos.

La Junta directiva del colegio notarial de Valencia ha acordado que la junta general para discutir el proyecto de ordenanzas para su régimen interior, se celebre el día 15 de este mes.

Ha muerto en Valencia el señor conde de Rotova, persona muy apreciable en dicha ciudad.

La junta directiva del colegio notarial de Valencia, la componen este año los señores siguientes: decano, D. Carmelo Marques; censor primero, D. Miguel Tasco; censor segundo, D. José Fayos; tesorero, D. Francisco Pastor, y secretario, D. Ezequiel Za zoso.

El lunes pasado llegó á Pamplona de paso para esta corte, el señor conde Rialp, secretario general del comité central español de socorros á los heridos de guerra. Anteayer el comité provincial de Navarra, celebró en la casa consistorial una sesión con su asistencia. Ayer dicho señor ha debido salir de allí para Madrid.

El día 7 el actual tuvo lugar en Huesca una solemne ceremonia religiosa. Con motivo de la noticia oficial de haber entrado S. M. la Reina en el noveno mes de su embarazo, se hicieron las rogaciones acostumbradas en tales casos. Era dia festivo, y la concurrencia fué tan numerosa como escogida.

En el teatro de la Grande Ópera de París va á ponerse en escena la obra maestra de Mozart *Don Juan*, que hace ya mucho tiempo no se cantaba en aquel coliseo. Las partes principales serán cantadas por el barítono Faure, el tenor Naudin y las tipas Sax y Batu.

A la sesión de hoy del Senado, en que se ha pedido autorización para procesar al marqués de los Alamillos, han asistido la mayor parte de los jefes de palacio.

Hoy no han parecido por nuestra redacción los periódicos progresistas. La feria ha anunciado que suspende por algunos días su publicación.

El día 8 fué robada la iglesia parroquial de los Santos Juanes en Valencia. Los ladrones se introdujeron por el techo, agujereando dos bóvedas, y se descolgaron á la iglesia, robando algunas cantidades que se hallaba depositada en el archivo. Anteayer mañana, cuando se notó el robo, se dió cuenta á la autoridad, que sin duda habrá comenzado a practicar diligencias para dar con los criminales. En la iglesia se encontraron una barrena de grandes dimensiones y una sierra pequeña. Estando mas de estrarer este robo, cuanto que la iglesia de los Santos Juanes se halla completamente aislada, y que á los pocos pasos se en-

cuentra el cuerpo de guardia del Principado.

Hace mucho tiempo que Santander no ha visto un temporal tan furioso como el que se desencadenó anteayer desde las nueve de la mañana. Viento, agua, granizo, todo cuanto puede hacer un verdadero día de rigoroso invierno, todo lo sintió en estas siete horas de completo huracán. Crujen las puertas, rompense los cristales, tronchanse algunos árboles, marchan por las calles inseguir las personas impulsadas por el vendaval; no había paraguas que resistiese su furia ni capa que obadiese á su dueño, ni vestido de mujer que no la comprometiera en las encrucijadas, ni sombrero que no besase el suelo, ni carga que no le imitara.

Va á ser presentada á la censura, con destino á uno de los teatros de esta corona, una linda comedia titulada *Despues del baile*, traducida y arreglada á la escena española, de la escrita en francés con igual título, por persona ventajosamente conocida en el mundo literario.

Con el título de *El Custodio de la Salud* ha comenzado á publicarse en Madrid una interesantísima revista de higiene, dirigida muy especialmente á la propagación de las buenas doctrinas, que son el elemento mas principal de la vida, y que deten tener presente, cualquiera que sea el estado y condición del individuo.

El gobierno ha leído hoy en el Senado los documentos que aún faltaban que publicarse sobre el reconocimiento de Italia.

El Senado ha nombrado pa a presidente de la comisión de calidades al señor D. Joaquín Ruiz de la Vega, y para secretario al conde de Velard e.

El presidente del Consejo ha trasladado temporalmente su habitación al ministerio de la Guerra.

Con el título de *Les fleurs en pleine terre* acaba de publicarse en París la segunda edición de una obra que entre otras cosas contiene una porción de planos para jardines; por el estilo de los que el ayuntamiento acordó construir en dicha capital. Los ha trazado el hábil artista M. Bavellet y son una reproducción de los parterres de los jardines del Museo, Tullerias, Louvre, Palais-Royal y Luxemburgo. Acompaña ademas á dicha obra una serie de listas de plantas con descripción de su florescencia, dimensiones, color de sus flores, vegetación y efectos que producen. Indica también la manera de disponer las flores y plantas de adorno, de modo que sucedan unas á otras, estando así verdes y floridos los jardines durante todas las estaciones, tal como el Sr. Nunell ha propuesto á la municipalidad. El autor da indicado trabajo citado por último como muy accesible y fáciles de conseguir doscientos ejemplos de combinaciones por medio del contraste de colores, poco conocido en nuestros días.

S. M. la Reina ha visitado esta tarde la iglesia de Loreto, siguiendo en su costumbre de acudir nueve días á implorar en los templos de Madrid el auxilio del cielo para que le dé un paro feliz. En la iglesia esperaba á S. M. un zaguánete de alabarderos.

SUCESOS DEL DIA.

Por lo despachos recibidos á última hora se sabe que el marqués de los Alamillos y los sublevados que mandan, han penetrado en Extremadura y caminan directamente hacia Portugal.

A las seis de la tarde continuaba la tranquilidad pública en toda España.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 11

Fect. públicos	Ud. pr.	Ud. pr.
Cons. al cont.	37-50	De 2.000...
Id. fin de mes	37-50	De jun. 2000.
Id. fin próx.	00-00	De agos. 2000
Id. al cont.	33-83	De mar. 2000
Id. fin de mes	00-00	De julio 2000
Amort. de 1. ^a	06-00	Obras públ.
Idem de 2. ^a	04-40	Can. Isabel II
Personal....	19-00	Obligas del E
Billetes bip.	86-78	Ban. de Esp. 120-0
Carret. y socios.	1,90	Créd. de Esp. 1,90
De abril 4000	00-40	Id. Mov. esp. 1,900

BANCO DE ESPAÑA.

El Consejo de gobierno, con presencia del balance de fin de diciembre último, ha acordado repartir á los señores accionistas el dividendo de 8 escudos por acción como complemento de los beneficios del año de 1865.

En su consecuencia, desde el día 13 del actual inclusive pueden presentarse los referidos señores accionistas en el negocio de acciones de esta secretaría desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, excepto los feriados, con los respectivos extractos de inscripción, á fin de percibir en el acto el expresado dividendo.

Madrid, 11 de enero de 1866.—El secretario,

JOSE DE ADARO.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro Real.—A las 8.—Roberto il diario.

Teatro del Príncipe.—No ha llegado el aviso.

DIARIO DE MADRID.

Santo del dia 12.—San Benito abad y confesor.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Martín, donde prosigue el setenario de la Virgen del Desierto: á las diez habrá misa mayor con sermon, que predicará D. Ambrosio de los Infantes, y por la tarde en los ejercicios D. Isidro de la Fuente.—En la parroquia de San Sebastián continúa la novena del glorioso titular, y predicará por la tarde en los ejercicios D. Basilioánchez Grande.—En la iglesia de Jesús Nazareno se practicarán los cultos que todos los viernes en observación de su glorioso titular.—Por la noche predicará en San Ignacio D. Santiago Caño, en el oratorio del Olivar D. Félix López Soldado y en la bóveda de San Ginés D. Joaquín García Corral.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Monserrat, ó en San Andrés.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 12.—Parada: los ejércitos de la guarnición.—Jefe de la guardia esterior del real Palacio: Señor comandante del primero de Ingenieros, D. Francisco Ruiz Zorrilla.—Jefe de dia: Señor comandante de Artillería á caballo, D. Clemente Verdade.—Visita de Hospital: Albuera, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisones: Catalina, octavo capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DE LA LIBERTAD, número 5, segundo derecho, se ceden habitaciones con asistencia ó sin ella.—1

UNA SEÑORA VIUDA DESEA ENcontrar un caballero, señora ó sacerdote, para cuidar, y tiene personas que respondan de ella: darán razón en la calle de las Huertas, núm. 39, cuarto tercero.—1

SE RECIBEN HUESPEDES A 9 reales s., incluso el cuidado de ropa blanca: hay buenas habitaciones. Olivar, 36, segundo derecho.—1

EN LAS VENTAS DEL MONTE DE Piedad se vendió el 10 de diciembre ultimo un cubierto de plata con las iniciales J. C., un crucifijo pequeño también de plata, un escudo con el busto de F. VII, un alfiler y unos pendientes. Estas modestas reliquias constituyen un inapreciable recuerdo de familia, que se desea recobrar abonando alguna gratificación sobre su coste. Rubio, 25, tercero izquierda, vive su antiguo dueño.—1

SE HA ENCONTRADO UNA BOLA: el dueño puede reclamarla á la calle de Tetuan, 18, piso tercero.—1

JOSEFA FERNANDEZ DESEA COlocarse de ama de cría en casa de los padres: tiene leche fresca. Darán razón calle de la Cruz, núm. 6, panadería.—1

ALMONEDA.—SE HACE DE TODOS los muebles, ropas y demás enseres de casa, calle de las Fuentes, número 12, principal izquierda. Horas, de once á cuatro.—1

CASA DE CAMBIO DE D. FELIPE LOPEZ ESPEJO.

Se compra moneda de oro y plata por billetes del Banco de España; y se venden objetos de platería á precios de fábrica. Atocha, núm. 33, frente a la calle de Relatores.

EL MEDICO CIRUJANO CATALA D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el véncore, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

M. SIMON GREEN, REPRESENTANTE DEL OCULISTA ÓPTICO MR. WOOLFSON, avisa á su numerosa clientela que dentro de breves días saldrá de Madrid. Reside calle de Preciados, núm. 4, cuarto segundo, donde se hallará un gran surtido de lentes de todas clases de la fabricación especial que tan conocida es ya.

SUS HERMANOS, Hnos. promos y amigos suplican á sus numerosos amigos se sirvan asistir á la misa funeral del cardenal de los santos Juanes de San Lorenzo, al cementerio, el dia 12 á las dos y media de la tarde, en lo que recibirán un especial favor.

En su consecuencia, desde el dia 13 del actual inclusive pueden presentarse los referidos señores accionistas en el negocio de acciones de esta secretaría desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, excepto los feriados, con los respectivos extractos de inscripción, á fin de percibir en el acto el expresado dividendo.

Madrid, 11 de enero de 1866.—El secretario,

JOSE DE ADARO.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro Real.—A las 8.—Roberto il diario.

Teatro del Príncipe.—No ha llegado el aviso.

LATÍN, CASTELLANO, MATEMÁTICAS Y DEMÁS ASIGNATURAS DE LOS PRIMEROS AÑOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA.

El profesor que ha desempeñado varias cátedras en Instituto, da lecciones en su casa ó domicilio. Jacometrezo, 82, principal izquierda.—1

UNA SEÑORA SOLA DESEA ENcontrar otra que quiera vivir en compañía; tiene un bonito cuarto en punto central. Dará razón en la calle de Jacometrezo, la corsetera que está frente á la de Chinchilla.

VENTA DE ARBOLES.

En el casal de Isabel II y viviendo el Partidor, inmediato al depósito del Campo de Guardias, se pone á la venta la planta sobrante del mismo, y cuyas especies y precios son los siguientes:

Acacia de fier blanca, á 5 rs.

Id. piramidal, á 10 rs.

Los pedidos se harán en la casa-administración del depósito del Campo de Guardias.—3

DEPOSITOS.

En Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 16.

En Barcelona.—Sr. D. Ramón Geyer, calle de Llauder.—Y Sr. Martí y Aragó.

En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero.

En Gibraltar.—Sr. Roberts.

En Sevilla.—Sr. D. Ramón Piñeiro.

Y TODOS LOS PRINCIPALES DROGLISTAS Y BOTICARIOS DEL PAÍS.

Imprenta de La CORRIERA, 18, CALLE DE ESPAÑA.—Editor D. Hilario de Salazar.

200 DOCENAS DE CAMISAS PARA CABALLEROS,

DE TODAS MEDIDAS,

DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS.

SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA, DE MANERA QUE

